

En la Isla al mes... 2'00 pta.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 16
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEB - MAHÓN

No se devuelven los originales

Año LIII.

Mahón, martes 24 de Marzo de 1925

Núm. 15.573

COMENTARIOS POLITICOS

Meco es siempre el único culpable

La desdichada discusión que la inquietud del conde de Romanones ha planteado, discusión que ha merecido una benévola tolerancia del Directorio, se mantiene latente y viva y seguirá firme en el orden del día, puesto que la escasez de tema y las piruetas que vienen realizando algunos hombres que si en el mantenimiento del desatado sistema político anterior al 13 de septiembre pecaron, quieren aparecer ahora limpios de culpa, hará de estas discusiones, para pasar el rato, sobre la conveniencia de la reforma constitucional o el mantenimiento de la Constitución del 76, en una aplicación más intensa o íntegra, del frente único liberal y de la democracia, el timote del día y como en aquella desdichada discusión de las responsabilidades, vergonzosa etapa de un parlamentarismo vocinglero y con escaso sentido de sentimiento nacional al que se quería explotar infiltrándole fibias y fobias, animosidades y odios, como si de la discordia se pudiera alguna vez sacar otros frutos que la indisciplina, el desorden y el daño, después de mucho escribir y más discutir, se vendrá por fin en el conocimiento de que toda la culpa del antiguo y nefasto sistema político, es íntegra y absoluta del personaje de la nueva mitología, el grande y paciente Meco.

Meco. ¿Quién es Meco? Es el personaje irreal creado por la fantasía de un ingenioso político, sagaz, de especial donaire, de gracejo meridional en el decir, personaje que así como Neptuno salió de entre las ondas, éste salió de entre el enroscado mar de un debate parlamentario parejo a las algaradas de patio de vecindad. Y Meco que al fin y al cabo pagó todas las culpas y fué el único que compartió con el Ejército las inculpaciones por aquellos lamentables sucesos de la rota de Melilla, acabará por ser el único responsable, causante, propagador y mantenedor del nefasto sistema político que felizmente fué desterrado el 13 de septiembre de 1923 y que a pesar de todas las gacetonías del día y de las cucamonas que al país ofrecen algunos despechados cuando no equivocados, no creamos vuelva a retoñar y mucho menos a prosperar, si bien hay que hacer la salvedad de que no será por falta de deseos y anhelos, del ansia que por el usufructo de la «Gaceta» sienten algunos de aquellos, los que quizá más se distinguieron por sus maquinélicas combinaciones y célebres zaneadillas, de aquellos que cuando gobernaban exclamaban: «¡Que gobiernen los que no dejan gobernar!» y que ahora lamentan precisamente no seguir a gusto en el machito y no decimos gobernando porque el ser confectionador de

apaños y componendas, el conseguir orden a cambio de concesiones no siempre justas, el ser liberales y tener que hacerse cargo del Poder y suspender las garantías, es cosa todo ello que está en pugna con la ciencia política de gobernar a los pueblos.

Y estos son, al fin y al cabo, los que con más tesón se lanzan ahora a la palestra, aprovechando la benevolencia y tolerancia del Gobierno para la propaganda de ideologías y la hacen aunque inseguros e indecisos, deseosos de conquistar de nuevo, lo que no supieron conservar. De ahí esos anhelos de frente único, de ahí esas catilinarias sobre reforma o mantenimiento de la Constitución; de los principios liberales y las esencias democráticas seguidas de ingenuas y falsas exculpaciones que quieren hacer recaer en Meco todos los errores y culpas del pasado.

Quizá tengan razón los que en Meco ven al único responsable y al más seguro culpable de todos los errores y equivocaciones, pues Meco, este personaje irreal, producto de la fantasía meridional de un político de flexibilidad de ingenio, no sea quizá tan irreal, aunque ello parezca paradójico como hasta aquí hemos creído, ni tan quimérico, como los mismos que le culpan estiman, pues Meco, al menos una semblanza del Meco, vive y alienta en cada uno de los españoles, pues solo así se conciben ciertas cosas que en nuestra España ocurrieron y que haya ahora quien aspire a desenterrarlas.

Quizá tengan razón, porque aún hoy vemos, que Meco, el único culpable de todo, sigue empeñado en sus errores y añorando lo de fuera cuando lo de casa vale mucho más que lo ajeno. Así vemos que nuestra legislación, copiosa, sabia, liberal y democrática, sigue desdeñada y Meco ansia ir al dictado de legisladores extranjeros; la libertad nuestra no tiene el brillo de la del vecino y la democracia hogareña, esta democracia hidalga y franca del pueblo español que tiene por base la moralidad cristiana, nos parece o parece a algunos, cuanto más, una democracia con minúscula que para muchos la D alta tiene más sonoridad que la baja y diminuta. ¡Oh poder del efetismo!

Y al fin y a la postre, como corolario de toda discusión que la defensa y propaganda de ideales engendre, surgirá y ello ya se está apreciando, único culpable de todo el sencillo y sufrido Meco. Él tendrá de todo la culpa, será causante de todo daño y quizá quizá sea en lo único que tengan un puntito de razón sus inculpadores.

Mahón marzo 1925.

FRANZ.

INSTANTANEAS

No acabaremos.
 Revoltosillo en demasía se muestra marzo que ni la galantería de recibir con gesto risueño a Primavera le debemos.
 Es hosco y fiero este mes y su hosquedad queda más de manifiesto porque enero mostróse reposado y febrero no cometió hogaño grandes locuras.
 Tramontana helada sigue azotando el arbolado isleño, quemando con sus oplos gelidos, los brotes tiernos que apuntaban en un balbuceo de nueva vida.
 Del mal el menos: ha llovido y

copiosamente y aun cuando los vientos norteños siguieron a la lluvia, el beneficio de una saó a tiempo ya no nos lo quita.
 De la ciudad, poca cosa.
 En el Café no oímos nada interesante. Algunas quejas por la carestía de la vida que más o menos agrandadas recojemos por doquier, pues las patatas siguen por las nubes y habrá que hacerse aviador para alcanzarlas.

Ocurrió.
 Un suceso automovilista en la carretera de Alayor, volcando el eje mecánico a efectos de un patinaje. No ocurrieron, por fortuna, desgracias y solo uno de los niños ocupantes del omnibus, sufrió ligérrima lesión.
 Ahora que se reparan los pisos carreteros y aunque esto no rece

con el conductor del coche volcado, recomendar prudencia y moderación es medida preventiva y como tal estimable.
 Ni contigo ni sin ti.
 En el match de foot ball celebrado en Palma el domingo perdieron dícese que por parcialidades del

Juez, los muchachos del «Mahón Foot Ball Club».
 Se habla de actas protestadas y de anulación del encuentro.
 No creo en ello, pues después del fallo, la rectificación si noble y deseada sule ser desusada.
 De la península nada y de África...
 Que va a comenzar la repatriación tan deseada a cuyo efecto han sido ya requisados y para las

plaza; africanas salen algunos vapores de la Trásmediterránea.
 Mahón 24 de marzo de 1925.
El Caballero Cristiano
 Por el P. Remigio Vilarino, S. J.
 Interesantísima obra, de suma utilidad para todo buen cristiano. Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

UN TONICO PARA LA MUJER

¡Cuántas mujeres, de todas las edades, sufren terribles dolores y sufrimientos, que ponen en inminente peligro su salud por falta de una buena medicina tónica!

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

es un **tónico para la mujer** fortalece rápidamente sus órganos, abre el apetito y pone pronto su sistema en condiciones de realizar con toda regularidad y sin ninguna molestia las funciones naturales.

Si las mujeres que sufren dolores, irregularidades, dolor de cabeza, dolor de espalda, dolor de riñones, dolor en el bajo vientre, desmayos, síncope, vahidos, frecuentes indigestiones, inflamaciones, úlceras, desplazamientos, irritabilidad, esterilidad, conciernan el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham**, pronto encontrarán remedio a sus males, usando esta maravillosa medicina.

No sufra más y compre hoy mismo en cualquier farmacia un frasco de

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham
 LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

MARRUECOS

Política de atracción

A la caída de la tarde, cuando termina el zoco y los cableños de los poblados retornan a sus chozas de ramaje o de tapial para continuar en ellas su vida mísera, les detiene el grato son de una música que les llega al alma y pone una risa de placer en sus caras de barro cocido.
 Junto a nuestro alojamiento instalamos una mesa y un gramófono. Unos discos de canciones árabes atraen con el encanto de sus bárbaras cadencias la atención de este pueblo que parece no sentir interés más que por las monedas de plata o de cobre.
 En cuanto comienza la música, llegan y forman círculo, sentados en el suelo, los pilluelos que andan por los alrededores del campamento a la busca de un pedazo de pan, de un plato de rancho o de una perra. Al oír las canciones en su lengua y entendederías y gozar del inesperado festejo, miran asombrados la caja de música, inquierren bajo la mesa por si allí se ocultan las misteriosas cantoras y luego clavan los ojos inquietos en nuestra boca por si en un movimiento de nuestros labios descubren que somos nosotros los que cantamos. Al fin, se dan plena cuenta de que la música y el canto manan de la

caja misteriosa como el agua brota de la roca. Y en sus rostros secos, duros, inmutables, de muchachos incultos, el arte de la civilización dibuja los primeros raiños de ingenua sorpresa.
 Pasa continuamente la caravana de moras, moros y moritas, a pie o montados en burros, en caballos y en camellos. Los grupos detienen sus pasos ante el gramófono y la misma risueña estupefacción se pinta en todos los semblantes, dulcificando sus rudezas hereditarias.
 Un mozo que lleva en la mano el roncal de su burro cargado, se acerca y escucha embobado la canción moriana más perfecta que oyó jamás, pues que a su jama nueva llegaron otros cantos que los muy primitivos que se entonan en las bodas y alguna que otra para fiesta. La revelación de un mundo ignorado hace chispear de curiosidad los ojos del joven y después de la larga audición continúa su marcha de mala gana hacia el pobre poblado donde jamás se oyeron otros sonos que el del tambor y la dulzaina.
 Una vieja menuda, morena, arrugadísima, casi desnuda, avanza resueltamente hacia la mesa y se para a dos pasos para mejor fijar

Largo y angustioso silencio sucedió a estas últimas palabras del hijastro de Julián, cuyos sollozos parecían reventarle el pecho.
 Guillermo, respetando aquel dolor, permanecía inmóvil, anonadado en su butaca.
 —¡Pero todo eso es horroroso! —dijo al fin; — ¡No puede ser, no ha sucedido más que en sueños!
 Emilio se puso en pie, y con los brazos cruzados y la cabeza inclinada sobre el pecho, repuso tristemente:
 —Tan por cierto puedes darle todo ello como que el verdugo de mi madre era tu padre y yo, yo en persona, el pobre niño a quien los malhechores derrumbaron.
 Un grito inarticulado, gutural, partido de la garganta de Guillermo, sirvió de única respuesta a la anterior afirmación del hijo de María.
 —¿Lo dudas aún? —prosiguió éste.—¿Deseas más pormenores todavía? Pregúntaselo a Julián, pregúntaselo a tu propio padre, si es preciso: el segundo no tendrá valor para ocultarlo, el primero te dirá cómo engañado por un falso telegrama en Madrid redactado por el conde y desde Sevilla expedido por Ambrosio con objeto de alejarle, fué llamado a dicha ciudad a la cabeera de su madre moribunda, que ni siquiera estaba enferma ni en Sevilla se encontraba; cómo descubierta a su llegada la traición y sospechando el sacrilegio pronto a consumarse, telegrafió a María que la infame boda suspendiera; cómo, en fin, interceptado por tu padre el parte de Julián y habiendo

casamiento real y verdadero de aquella falta involuntaria; mas todo en vano hubo de ser: sólo la befa y el escarnio contestaron a sus ruegos y a sus súplicas. Honrada ella, a pesar de su desgracia, incapaz de traficar, como tantas otras, con sus gracias, devolvió al aristócrata sus vestidos, su dinero, sus alhajas, cuanto de él, juzgándose casada, tenía recibido, y hallóse sumergida en la miseria.
 —¡Virtuosa, sublime mujer! —no pudo menos de exclamar Guillermo.
 —Dios, —prosiguió Emilio, —las semete con frecuencia a pruebas dolorosas, pero jamás abandona a sus criaturas. Mi madre, en medio de sus enormes infortunios, tenía un protector.
 —¡Un protector! Al fin...
 —Te equivocas, hermano, un protector noble y honrado como ella. Ese protector era Julián.
 —¡Tu padre!
 —Bien haces en llamarle así, porque, si lo fuera, conmigo mejor no se portara. Pero volvamos a mi madre. Sabedera un día de que la generosidad de Julián, procurando no lastimar su delicadeza, se tomaba la libertad de secorrela, abandonó la casa de huéspedes en que habitaba y fué a instalarse en una buhardilla, si instalación puede llamarse a tal miseria.
 Mientras su hermano suspiraba, el hijo de María hizo una breve pausa y en seguida continuó:
 —Exeuso decirte los afanes, los dolores, las crudelísimas angustias de aquella desventurada

SECCION OFICIAL

UNA LIMOSNA PARA UNA GRAN OBRA

su atención en el cajón que en tan poco espacio concentra tantas masas cantoras. No parpadea. No sonríe. No parece sentir la menor emoción. Es insensible como una figura de Nacimiento. Todas sus interrogaciones son interiores y cuando reemprende el rumbo de su cabilia sin más carga que una cazuela plana sobre la cabeza, lleva clavada en el espíritu, de ordinario atargado por la igualdad amedorrante de su vida, la espina de una impresión nueva que traspasará a las otras viejas del poblado cuando los poderes satánicos de los cristianos.

Y luego es una mujer de media edad que se queda absorta, muda, estática; y un viejo forjador que vuelve del zoco montado en su burro que lleva en sus flancos las herramientas del oficio; y un joven peliata, arrogante y fornido, con zánganos verdes y chaleco rojo bajo la chilaba de lana blanca; y una joven que carga en su espalda a su hijo dormido con la cabecita coigante; y un negrazo casi desnudo, conductor de camellos que transportan convoyes de paja y cebada; y un especiere de cara arrugada color de tabaco; y un recozero larguirucho que da enormes chupetazos a su pipa de «kiif»; y otros muchos tipos de zoco moruno que se detienen unos instantes enojados, rien a carcajadas cuando al terminar la canción los cantantes dan las gracias al auditorio con el típico «baracalaañ, baracalaañ», prosigues su interrumpida marcha hacia el poblado y rumfan la idea de que en el próximo zoco emprenderán el regreso más temprano para poder dedicar más tiempo a la audición de esa música y esos cantos misteriosos que parecen enviados por *Munana* (la Providencia) para regalo de los creyentes.

El corro de oyentes se renueva al cesar. Cuando anochece, los últimos, los que viven más cerca y los que no pudieron resistir la tentación de escuchar hasta el fin del atractivo concierto en que las piezas de música y cantos árabes se entreveraban con algunos de aires españoles, hacen la vía de sus cabilas y comentan con agrado la audición.

Según la mitología griega, el poder de la música alcanza a domesticar a las fieras. Sin ir tan lejos, por lo que yo he visto y observado en los campamentos de nuestro protectorado alejados de sus poblaciones, donde muchas de las gentes que acuden a los zocos se hallan en tal ignorancia de la vida civilizada que pueden parangonarse

con los salvajes de cualquier inexplorado país, en canto y la música, que aun siendo suyos se les ofrecen con una interpretación artística, abren en los cerebros fosilizados por los siglos, resquicios por donde entran los primeros atisbos del placer espiritual, los gérmenes de ideas que con método y paciencia pueden inculcar una educación humana.

Cuando se trata de civilizar a un pueblo, no hay que perder medio ni modo.

Con los pueblos embrutecidos por un excesivo materialismo, bien está el comercio para la captación de su voluntad mediante su ansia adquisitiva; pero la civilización es, sobre todo, espiritualidad, y son las aptitudes espirituales las que hay que despertar y desarrollar.

El canto, la música, las exhibiciones cinematográficas, el desfile por los zocos de elementos de cultura inexplorados en nuestra acción civilizadora, pudieran acelerarla, completándola los dispensarios médicos para indígenas, las escuelas de instrucción, las de artes y oficios como la que funciona en Tetuán, y otros recursos empleados hasta hoy con demasiada parsimonia o no atendidos suficientemente.

Yo no acierto a comprender un protectorado sin un plan detallado, metódico, completo, continuo, constituido por el complejo conjunto de progresos materiales y espirituales que caben en el dictado, menos diplomático, por más gráfico, de «colonización».

L. LAFUENTE VANRELL.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL
DE
ANTONIO E. CODINA
MONTADO CON TODOS LOS ADBLANTOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPROFESO DE ALEMANIA
DENTADURAS SIN PALADAR
Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas
PI y MARGALL, 4. — MAHÓN

Alcaldía de Mahón

ABASTOS

El señor Delegado Gubernativo de este Partido, con fecha 21 del corriente, traslada a esta Alcaldía el siguiente oficio de 18 del actual, recibido del Ilmo. señor Gobernador Civil-Presidente de la Junta Provincial de Abastos:

«A propuesta de esta presidencia, la Junta provincial de Abastos acordó en sesión celebrada ayer, que en todos los comercios o tiendas destinadas a la venta de sustancias alimenticias, tengan en sitio visible una relación de los precios a que expendan los artículos de primera necesidad; que en las balanzas no tendrán colocado ningún peso, ni objeto, que impida al público ver si aquellas están al fiel y que todas las ventas han de verificarse precisamente por el sistema métrico decimal (kilos, gramos, etcétera).

Lo que le comunico para su conocimiento y el de los Alcaldes de ese Partido, esperando de su reconocido celo desplegará la mayor actividad en el cumplimiento de dichos acuerdos»

Lo que se hace público para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Mahón a 23 Marzo de 1925. — El Alcalde accidental, *Joaquín Conforto*.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión ordinaria celebrada el día 9 de Febrero de 1925

Presidió el señor Alcalde con asistencia de los Tenientes señores de Salort y Pons Serra.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de la Real or-

den del Directorio Militar observando a los Departamentos Ministeriales, Autoridades y demás el carácter de Decreto-Ley que ostenta el Estatuto Municipal.

Autorizar a don Jaime Timoner Vidal para construir una cochera en un solar que posee a la extremidad de la calle de San Antonio.

Aprobar y publicar en el «Boletín Oficial» de la Provincia el extracto de acuerdos tomados durante el mes de enero.

Ingresar en Depositaria la suma de 385 pesetas 55 céntimos por saldo de la cuenta de Cementerios del primer semestre del corriente ejercicio.

Nombrar al señor Alcalde Inspector de las obras de recomposición de caminos vecinales, al Teniente 1.º de las plazas, pasos, calles y edificios y al Concejal señor Mercadal de Cementerios.

Ingresar en Depositaria la cantidad de 804 pesetas 65 céntimos procedentes de varios donativos, limosnas y demás a favor de la Beneficencia.

Y 326'25 pesetas por producto de gravilla y murete facilitados a obras públicas y otros.

Se acordó la distribución de fondos para el corriente mes.

Y se levantó la sesión.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 24 de Marzo de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Manuel Marcano.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villacarlos

2.º Oficial de Artillería. Imaginería: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — San Gabriel arcángel y San Agapito. Santo de mañana. — La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios.

En la linda y hermosa Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de María de la calle San Fernando pronunció una hermosa y sentida plática el R. P. Misionero del Sagrado Corazón de María, Fray Ramigó de Papiol, que con celo y devoción dirige las prácticas Cuaremales y es ferviente apóstol de la Fé católica en nuestra querida ciudad.

Hermosa y bella la plática plétoica de idealidad pura, matizada de altos y elevados pensamientos, pero altamente emotivo, de una sugestión grandísima fué la súplica que por mandato y en nombre del Sumo Pontífice Pío XI, dirigió a los numerosísimos fieles en la hermosa Capilla congregados, petición que yo de manera modesta y sencilla quisiera haber llegado a conocimiento de todos los católicos isleños.

Se trata de una obra grande y bella iniciada por S. S. Pío XI. No ignoran los lectores de este culto diario, que el Municipio de Roma, la ciudad Eterna, el Foro del Cristianismo, ha hecho espléndida donación de unos vastísimos terrenos al Sumo Pontífice para que los dedicara a los fines que su alta sabiduría estimara más convenientes y el Santo Padre, llevado de su gran amor al Sacratísimo Corazón de María, lo ha donado junto con una considerable suma, a los Misioneros de tan Excelso nombre, disponiendo a la vez que se edifique en aquellos lugares un templo soberbio, suntuoso, deslumbrador como ninguno en honor al Corazón de tan Dulce Madre.

Un célebre arquitecto dirige las obras ya comenzadas, cuyo coste

se evalúa en unos quince millones de pesetas y esta cuantiosa suma ha de fundirla la limosna de las almas cristianas pudientes. Digna empresa de todo cristiano es aportar su grano de arena a esta bella obra en honor del Excelso Corazón de María y a todos los menorquines me dirijo para que mediten sobre la trascendencia e importancia de la obra grandiosa y bella y a todos pido yo, humilde, un donativo. No se exigen sacrificios y si solo buena voluntad, buena voluntad que será premiada regalándose a cada donante un rosario bendecido por el Santo Padre con todas las indulgencias concedidas como recuerdo y conmemoración de tan señalado acontecimiento.

Esta isla, aunque chiquita, posee un gran corazón y en este corazón menorquina anidan los más puros sentimientos que la Fé cristiana prodiga y afianza. Una limosna para la suntuosa morada del Sagrado Corazón de María, menorquines, no os restará bienestar y habréis contribuido a una buena, grande y espléndida obra.

Las limosnas pueden entregarse en el Colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón de María, calle de San Fernando, en el Colegio de San José, calle Cos de Oracia, y al Misionero que tan admirablemente difundió la hermosa iniciativa, santa y bella del Santo Padre.

Yo os lo pido, menorquines, en súplica fervorosa y espero que nuestra isla ha de contribuir brillantemente a la erección de este nuevo y suntuoso templo de la Fé Cristiana en honor del Sagrado Corazón de María Dulcísima.

C. M. C.

Mahón marzo 1925.

Después de una función benéfica

No hemos de reseñar en estas breves líneas a una hermosa fiesta de altruismo y Arte dedicada, la labor escénica que en la representación de las obras quinterianas «El Nido» y «Lo que tu quieras», desarrollaron aquellas bellas actrices y los distinguidos actores del momento, que si circunstancialmente pasaron sobre las tablas del palco escénico del Teatro Principal, lo hicieron con tal maestría y arte, que no tan solo merecieron el aplauso unánime si que también la admiración de todos, puesto que si la obra humanitaria a la que contribuían era hermosamente grande y ya por sí digna del máximo elogio, fué avalada con una asiligranda labor artística, altamente meritoria, que dió a la fiesta máxima brillantez, esplendores de gran solemnidad.

Todos los caminos están abiertos al bien y muy hermoso es prodigarlo a manos llenas y mayor encanto tiene aún toda obra generosa y noble, altruista y humanitaria, cuando sus frutos se brindan con hidalguía y amor, a los niños, a esos pequeños seres más necesitados de cuidados, a los que por deber se debe asistir con mayor cariño y sincero entusiasmo, puesto que son los tiernos capullos, que si abren vigorosos y fuertes, pueden ofrecer a España la pomposa floración de una generación nueva, lo que no ocurrirá si faltos de energía y vitalidad han de abrirse a una vida enclenque que es mixtificación del vivir por no decir agonia cruenta de un remedo de vida.

Y a los niños han dedicado sus trabajos, sus estudios y sus afanes, esas bellísimas y gentiles señoritas que se llaman Asunción Tur, Pilar Tuduri, P. Pérez de Ojeda, M. L. Pérez de Ojeda, M. Pérez de Ojeda, G. Gómez, M. B. Gavilanes, Sanmartín y J. Cozar que dieron vida, encarnándolos admirablemente a los personajes de las obras de los hermanos Álvarez Quintero y los distinguidos aficionados señores Morazo, Hernández, Aristoy, Ballesteros, Cosidó, Bazán y Tur ofreciendo al público que acudió solícito a su llamamiento, una fiesta agradabilísima y bella, que tuvo también el encanto de esa innova-

ción de la reproducción viviente de hermosas obras de Arte, tan fielmente copiadas, que pálido será siempre todo elogio si ha de parangonarse con la esplendidez de esta obra.

Las Srtas. F. Cabanellas, J. Colorado, A. Garrido, R. Gavilanes, C. Gómez, A. G. de Oliva, C. Hernández, C. Martínez, J. y E. Rodríguez, P. Tuduri, A. y M. Tur, D. y A. de Uhler y C. y P. Vidal, y las encantadoras niñas C. García Fontán y L. Morales, acompañadas en algunos cuadros por los señores Gómez Giner, Martínez, Morazo y Tur y el niño José M.º Andreu vistiendo elegantes y ricos vestidos de época posaron admirablemente, mereciendo el aplauso y la admiración de la numerosa y distinguida concurrencia, a la que ofrecieron reproducciones vivientes de las obras que ya en la anterior reseña detallamos.

Y los niños Pepito Albertí y Fernando Belda también con sus trajecitos de lindos y pizpiretos pajes contribuyeron a la fiesta, siendo los anunciadores de los cuadros, cumpliendo su cometido con especial donaire.

Hermosa fué la fiesta de Arte que en reprise se celebró el domingo por la noche en el Teatro Principal y más bella por la noble finalidad perseguida de llevar apoyo y protección a beneméritos obras que de la niñez se preocupan y por los pequeños labora y si nos fuera dable al otorgar nuestros aplausos entusiastas a los artistas del momento y a los organizadores del festival, dirigiérselos un ruego, éste fuera que no desmayaran en su labor y que puesto que con tan excelentes elementos cuentan, repitan las fiestas de Caridad, que al rendir un beneficio inapreciable a los humildes, contribuye a la vez a la cultura y ofrece agradables momentos de esparcimiento y ocasión de sumarse todos a las buenas y altruistas obras siempre merecedoras del máximo elogio y decidido apoyo.

Crédito Merranil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1.º de Abril próximo.

AMERICAN BAR
Licores y Aperitivos de Marca
Café — Cerveza
Chocolates
Fiambres — Vinos
Manzanillas
SERVICIO ESMERADO
CALLE NUEVA 43, Y WILSON, 1
MAHÓN 10-20 m-1-6

para dar a luz, ocultar y mantener al hijo de sus entrañas, fruto de aquella involuntaria culpa y por el cobarde seductor también abandonado. La inocente criatura ¡ay! debía estorbarle un día.

—¿Pero es posible, di, que los hijos estorben a sus padres?

—Vas a verlo. A los tres años escasos del fingido casamiento, cuando el niño contaba dos cumplidos, el vicioso burlador, que había despreciado, después de deshonrarla, a una humilde, pero virtuosa modista de sombreros, concibió el proyecto de casarse con una duquesa. Y como la referida historia le estorbaba y temiese de su víctima que tratara de vengar la afrenta presentando, en calidad de legal impedimento, al fruto de aquel trágico amor, pensó como quien quita una piedra del camino en hacer desaparecer a la criatura.

—¡Pero eso era inaudito, criminal!

—A pesar de ello, lo intentó aquel monstruo. Firme en su propósito, compró a peso de oro a unos cuantos malhechores reclutados en una taberna de la calle de Eguluz, los mismos que protegieran tres años antes el fingido matrimonio de mi madre, los cuales, instigados por él, asaltaron de noche, navaja en mano, la miserable bohordilla donde la infeliz se había refugiado con su hijo.

—¿Y mataron al niño?—preguntó con ansiedad el joven duque.

—No, no le mataron, porque Dios no quiso.

—¿Qué ocurrió entonces?

—Un drama horrible, el drama de la calle de Eguluz, según reza la hoja que oíste pregonar. Sorprendidos aquellos desalmados por la justicia, a la cual, casualmente enterado del asunto, acababa de advertir Julián, trabóse una sangrienta lucha en los tejados que rodeaban la buhardilla.

—¿Y mataron a los malhechores?
—Allí perecieron todos menos uno, el más temible y criminal, que logró escaparse.

—¿Y el pobre niño?
—El pobre niño, —respondió con melancólico acento el hijo de María, —viéndose los facinerosos estrechados muy de cerca por Julián y los agentes de la autoridad, fué arrojado desde aquella altura a los desnudos guijarros de la calle.

—¡Qué horror! ¡Jesús! —exclamó, Guillermo, temblando de pies a cabeza y cubriéndose el rostro con las manos.

—Felizmente, —añadió Emilio, —la Providencia velaba por él: al caer enredáronse sus ropas en una canal de la cornisa y un honrado vecino, merced a esta circunstancia, le recogió en sus brazos.

—¡Infeliz! ¡Cuánto me alegro! ¿Y la madre, qué fué de ella?

—La madre, —contestó el novel ministro con acento cada vez más melancólico, —había presenciado la caída de su hijo y sintióse acometida de un ataque a la cabeza de resultados del cual, agotadas sus fuerzas por tantas desventuras, falleció a los pocos días en el hospital.

CRÓNICA

Producto del Bazar de Caridad

La distinguida señora D.^a Alejandrina Danilewsky de Rodríguez nos dirige atentísima carta acompañando la liquidación del Bazar de Caridad que a beneficio de la obra «Sopa de las niñas pobres», se celebró el domingo día 15 de los corrientes, que es la siguiente:

	Ptas.
Resultado de la venta del día 15	387'75
Vendido el día 16	15'50
Vendido el día 18	5'00
Total de las ventas	408'25
Donativos en metálico	255'25
Total recaudado	663'50

GASTOS

Pagado a dos recaderos que circularon las listas a petición de donativos.	9 05
Gratificación a dos recaderos por transportar los objetos desde el Colegio de San José al Comercio Sucursal Terrés.	4 00
Total de gastos	13'05
Importa lo recaudado.	663'50
A deducir.	13'05
Producto líquido del Bazar	650 45

Cuya cantidad ha sido entregada a la Presidenta de la Asociación de Señoras Obreras de San José que patrocina la benemérita y caritativa obra.

Nos ruega la señora de Rodríguez expresemos también su gratitud a cuantas personas que con donativos contribuyeron al mejor éxito de la recaudación, a los que con sus compras engrosaron la cifra y cuantos le prestaron su concurso personal y muy especialmente a los dueños de la Sucursal Terrés que generosamente ofrecieron su establecimiento y prestaron su apoyo a este acto de beneficencia.

Condolencia

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó el entierro del que fué virtuosísimo Sacerdote Rdo. don Juan Hernández y Ferrer, constituyendo el acto del sepelio una verdadera manifestación de condolencia a la que se asociaron representaciones de todas las clases sociales, pues el finado era querido y respetado por todos, que sus muchas virtudes y su natural afable y bondadoso le granjearon generales simpatías.

El féretro fué transportado en hombros y precedido por la reverenda Comunidad de Santa María con ornamentos de primera clase, siendo conducido desde la casa mortuoria, calle del Carmen, a la Parroquia Matriz de Santa María, donde se cantaron las Salves y Responsos.

Por disposición testamentaria del finado, su cadáver fué transportado al Cementerio Católico de Alayor, en el que recibió cristiana sepultura por lo que después de cantarse en la Parroquia de Santa María las Salves, se organizó de nuevo el cortejo que siguió hasta la entrada de la carretera de Alayor donde fué colocado el féretro en un coche funerario de primera, siguiendo hacia la vecina villa.

El finado era natural de Palma, habiendo residido desde muy niño en Ciudadela en cuyo Seminario cursó los estudios eclesiásticos y recientemente ordenado, el Doctor Mercader, Obispo entonces de Menorca, le nombró Profesor de la Escuela Elemental del mismo Seminario cuyo cargo desempeñó por espacio de veinte años.

Apenas ordenado, obtuvo un Beneficio parroquial en esta Catedral, que ha poseído hasta su muerte, siendo en la actualidad el decano de la Comunidad de beneficiados.

Por espacio de varios años fué Vicario de la parroquia de San Francisco de Ciudadela.

Con la venia y aprobación del actual señor Obispo, fijó su residencia en Mahón, donde ha vivido unos diez años. Desempeñó sucesivamente los cargos de Capellán del Asilo de San Fernando y del Convento de Religiosas Carmelitas y era Beneficiado de Santa María.

El acto del entierro fué, como decimos, una verdadera manifestación de condolencia, en la que se pusieron de relieve el aprecio en que era tenido el finado y la estimación en que es tenida su apreciable familia.

Esta mañana a las diez se han cantado solemnes funerales en sufragio del alma del que fué virtuoso Sacerdote Rdo. don Juan Hernández y Ferrer, en la Parroquia de Santa María.

Desearse en el seno del Señor el alma del finado y a su apreciable familia reiteramos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Consejo de Guerra

Esta mañana y en cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. señor Capitán General del distrito, se ha visto y fallado en Consejo de Guerra ordinario de Cuerpo, la causa seguida contra el corneta de la Compañía de Zapadores Santiago Garraus Miquero por delito cometido.

El Tribunal se ha constituido en la siguiente forma: Presidente: Teniente Coronel don Domingo Celerado Carlos, Batallón de Caja Mahón n.º 117.

Vocales: Capitán de Ingenieros don Florencio Gomila Sintes, Capitán Auxiliar de Somatenes de Menorca don Vicente Rodrigo Vinent y Capitanes de Infantería del Mahón 63 don Francisco Baldrich, don Bartolomé Sanz y don Tomás Morillas.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.º don Jacinto Bassol, Jurídico. Suplentes: don José Cosidó y don Francisco Noguera, del Mahón 63.

Fiscal: D. Gabriel Ritort Camps, Teniente de Infantería (B. R.)

Defensor: don Diego Zamora Gómez, Teniente de Artillería (B. R.)

El Consejo de Guerra se ha reunido a las diez y en el cuartel de Calacorp (Villa Carlos).

Vapores requisados

En virtud de las disposiciones del Directorio referentes a la reparación de tropas, han sido requisados algunos buques, entre ellos el vapor «Mallorca» que hoy debía llegar sustituyendo al «Rey Jaime II» en el servicio directo.

En la Delegación de la Trasmisiduría nos fué facilitado ayer el siguiente telegrama:

«Mahón.—Barcelona 23.—11'30. Habiendo sido requisado «Mallorca» sale hoy «Tintoré» para ésa debiendo quedar para servicio escalas Stop Preparen «Mahón» para salir mañana directo.—Mediterránea.»

Cumpliendo lo dispuesto por la Dirección de la compañía naviera, el «Mahón» si el tiempo le permite, se hará a la mar esta tarde a hora de itinerario emprendiendo viaje directo a la ciudad Condal para regresar el viernes.

Notas municipales.

Sesión plenaria

Esta noche y para tratar de los asuntos que se señalan en la convocatoria que publicamos ayer firmada por el Alcalde accidental don Joaquín Conforto, debe reunirse en sesión plenaria nuestro Ayuntamiento.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy martes.

A las 22, de Madrid, Concierto de «La Libertad», y de Londres, Bandas Savoy.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Con pasajeros, correspondencia y carga varía, esta mañana a las 11'30 ha llegado a este puerto procedente de Barcelona en viaje directo, el vapor correo «Tintoré».

Salidas

Esta tarde, a hora de itinerario, debe salir para Barcelona el vapor «Mahón».

Se vende en muy buenas condiciones la bollería LA PENICA, por retirarse del negocio y ausentarse su dueño de la isla. Darán informes y detalles en la misma, Plá y Margall, 34. 5-3

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 23 Marzo de 1925

Francos	36'50
Libras	33'53
Dollars	7'005
Liras	28'65
Interior serie A	72'00
Id. id. B	71'50
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1920	000'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'80
Id. B.	95'80
Exterior Serie A	86'95
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	000'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	100'15
Id. C.º Gral. Iran. 5%	00'00
Id. C.º Trasad. 6% 1922	104'75
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	00'00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	99'85
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'65
Id. B.	95'65

Credito Mercantil de Menorca MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 23 Marzo de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'80
Id. 5 id. B. id.	95'80
Inter. 4 id. A.	71'90
Id. 4 id. B.	71'50
Amort. 5 id. A. 1917	95'60
Id. 5 id. B. id.	95'60
Exter. 4 id. A.	86'99
Id. 4 id. B.	86'75
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	68'75
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	61'50
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6% 1920	102'25
Id. 6% 1922	105'00
Andaluces 2.ª serie fijo	53'25
Francos cheque Paris.	36'50
Liras id. Roma	28'65
Dollars id. New York	7'005
Libras cheque Londres	33'53

Bolsa de Madrid del día 23 Marzo de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102'50
Id. id. B.	102'20
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	91'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	100'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	109'50

Casino «La Unión»

Por causas imprevistas, se aplaza la representación de la ópera MARINA, quedando en anunciarse con la debida anticipación el día que ha de verificarse.—LA JUNTA.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Marzo de 1925:

Día 16.—Primera tarifa	43'31
Id. id.—Segunda id.	153'10
Día 17.—Primera id.	521'80
Id. id.—Segunda id.	59'24
Día 18.—Primera id.	508'33
Id. id.—Segunda id.	113'46
Día 19.—Primera id.	348'84
Id. id.—Segunda id.	72'89
Día 20.—Primera id.	44'01
Id. id.—Segunda id.	23'59

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Abril próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 23 a las 6'30.

S. S. el Papa a Don Alfonso XIII

En la visita que el sábado hizo a nuestro augusto Soberano el Nuncio de S. S. en Madrid, Monseñor Tedeschi, hizo entrega a Don Alfonso de una carta autógrafa de Pío XI con la medalla de oro conmemorativa del Año Santo y los documentos pontificios acreditativos del privilegio de poder tener altar portátil el Monarca y el Príncipe de Asturias como Caballeros Profesores de Santiago.

Además Monseñor Tedeschi anunció oficialmente a nuestro Monarca que en el próximo Consistorio que se celebre se crearán los Cardenales Arzobispos de Sevilla y Granada.

En defensa de la enseñanza

Según nota que a la prensa ha facilitado la Federación de Padres de Familia se han agotado los primeros 20 000 boletines de inscripción.

Se hará una nueva reimpression de boletines para solicitar la inscripción en la Federación, boletines que se enviarán a cuantos padres de familia lo soliciten.

La Junta de la Federación de Padres de Familia se encargará de la defensa de todas las reclamaciones de los socios en cuestiones de enseñanza.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio el Presidente interino del Directorio marqués de Magaz despachando extensamente con S. M. el Rey.

El marqués de Magaz ni a su entrada ni a su salida del regio alcázar hizo manifestaciones a los periodistas que allí prestan servicio informativo.

Las firmas de hoy

En la Presidencia nos han sido facilitadas las firmas de Hacienda y Marina que se limitan a disposiciones y nombramientos que no afectan a esa región.

La exportación de patata

La «Gaceta» de ayer publica una disposición autorizando la exportación de patata temprana hasta la cantidad de 50.000 toneladas que se considera como sobrante para el consumo nacional.

Frío intenso

Desde ayer padecemos en esta villa y Corte un frío intensísimo e impropio de la estación en que nos hallamos. Esta mañana ha nevado a ratos y un airecillo sutil del Guadarrama hace que la temperatura sea bajísima.

El ministro francés

Mr. Godard, ministro francés, que asistió a la sesión de la Liga Anticancerosa celebrada en Madrid bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, visitó ayer la imperial Toledo regresando por la noche a Madrid y emprendiendo viaje de regreso a Francia en el expreso de la noche.

Madrid 24 a las 5.

Reunión del Directorio

Presidido por Magaz, se ha reunido en el Palacio de la Castellana el Directorio Militar Nacional celebrando su cotidiano Consejo.

Los generales directores no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Después del Consejo

Terminada la reunión del Gobierno nos fué facilitada a los periodistas una referencia, en la que se dice que el Consejo del Directorio de hoy fué dedicado a la aprobación de varias ponencias.

Sin novedad en Marruecos

Las noticias que se reciben de Marruecos no acusan novedad alguna.

El general Barrera

En el expreso de esta noche ha marchado a Barcelona el general Barrera, Capitán General de la región catalana.

Millán Astray, operado

Ha sido nuevamente operado en el mismo brazo que le fué amputado, el coronel señor Millán Astray.

La Presidencia de la Diputación de Barcelona

Dicen de Barcelona que se cree que será nombrado Presidente de la Diputación barcelonesa don Alfonso Sala que actualmente ostenta la presidencia de la Mancomunidad.

Como mueren los Prelados. El Doctor Lago murió pobre pero hizo grandes limosnas

Telegrafían de La Coruña que por iniciativa del Rector de la Universidad de Santiago, se abrirá una suscripción pública para pagar las deudas contraídas por el Arzobispo Doctor Lago, fallecido recientemente, evitándose así que vendan los libros del finado y el báculo pastoral.

El Doctor Lago, cuya generosidad y sentimientos caritativos fueron grandísimos, contrajo las deudas que se pagarán por suscripción popular para poder realizar grandes y beneficiosas obras de caridad entre sus diócesanos más humildes que con el fallecimiento del virtuoso Arzobispo han perdido su mejor amigo y un decidido protector.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes día 24. — A las 6 en punto de la tarde

COLOSAL SESION POPULAR. — Entrada, 25 céntimos

ULTIMA PROYECCION DEL GRANDIOSO PROGRAMA:

EL PAVO REAL

NOTICARIO FOX. — PINTURA DE LA QUE ARDE

Un drama de gran lujo en 4 partes, una revista de actualidades que por sí sola ya merece los honores de todo un programa y una comedia en 2 partes, que deja gran recuerdo.

NOTA. — La actualidad Noticario Fox se proyectará después de EL PAVO REAL para complacer a buena parte de personas entusiastas de es a Revista.

MIERCOLES.—A las 6 y 9 y media.—DOS GRANDES SESIONES POPULARES.

—Entrada, 0'25. Media entrada, 0'15.—La grandiosa producción de William Duncan

SIN DEFENSA

Domingo, la colosal obra de Victor Hugo: LOS MISERABLES.

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

Martes 24 Marzo de 1925. — A las 9 y cuarto

Gran Sesión Popular. — Entrada única, 0'25

Ultima proyección de la hermosa y conmovedora película

CONTRA LA LEY

Escogido concierto por el ORQUESTAL.

Miércoles 25, Festividad de Nuestra Señora.—Dos sesiones, a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto.—Colosal estreno:

ROSA DEL RASTRO

Se amenizará la sesión con un gran programa musical.

SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 11

Miércoles día 25. — Festividad de la Anunciación de Ntra. Señora

DOS GRANDES SESIONES A LAS 6 Y A LAS 9

Estreno del emocionante drama de sorprendente realismo, dividido en cinco partes y titulado

EL DOCTOR JIM.

Película de asunto interesantísimo, soberbia creación del eminente Frank Mayo

Resto del programa interesantísimo

Sábado día 28 Marzo de 1925. — A las nueve de la noche

Soberbio reestreno de la gran obra cine autógrafa

MARÍA DEL CARMEN

película la de más formidable éxito interpretada por Arlette Marchal, la artista elegante del gesto sobrio y preciso, de belle a y arte incomparable.

Proyección de la gran información gráfica del encuentro de fútbol entre los renombrados equipos Barcelona F. C. y Terrasa

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS SALON VICTORIA ORQUESTINA VICTORIA

Miércoles 25 de Marzo de 1925

A las 5 y a las 9 y cuarto

2 SESIONES POPULARES 2

ESTRENO DE LA preciosa película americana titulada

LA VIDA SOCIAL

Interpretada por la monísima actriz KATHERINE MAC DONALD

PRECIOS ECONÓMICOS, tarde y noche

Pronto: GRANDES NOVEDADES.

SABADO 28 La grandiosa superproducción de la casa TRIAMON FILM de BERLIN SIN RUMBO Intenso drama de la vida cruel, magistralmente interpretado por Maria Jacobini

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERÍA

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Marzo, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.

Línea de Venezuela Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Francisco Moret.

Línea de Filipinas

Día 25 de Barcelona el vapor «Isla de Panay». — Capitán don Cipriano Garratín.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Francisco Arijá.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHON.



De venta en Mahón:

Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17 — MAHÓN

Fibretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA



¡Compro sellos!

Archivos antiguos de correspondencia

PAGO ALTOS PRECIOS

Pidan lista de precios, enviada gratis
M. Gálvez. Cruz 1. Madrid (12)

LIBRERÍA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|--|-------|
| Dario Veñao Collado. — «El ocaso de un Rey» (Volumen II de páginas españolas). | 5'00 |
| Dionisio Pérez. — «El honor encadenado». | 1'60 |
| G. Hernández Mir. — «El Dolor». | 5'00 |
| Felipe Verdugo Iglesias. — «La diosa de carne». | 4'50 |
| J. de la Brète. — «Silencio Morote». | 4'00 |
| Román D'Artois. — «Por los senderos del amor». | 4'00 |
| Francisco Romero López. — «Tantum Ergo». | 3'00 |
| Sousa Costa. — «Dos veces amantes». | 3'00 |
| Marcelino Domingo. — «Alas y Garras». | 4'00 |
| Luis León. — «La maldad de los buenos». | 5'00 |
| José M.ª de Acostas. — «Las pequeñas causas». | 5'00 |
| Abedel. — «Por una gota de sangre». | 5'00 |
| Baronesa de Ozezy. — «La desposada de las llanuras». | 4'00 |
| Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte». | 4'00 |
| E. Gómez Carrillo. — «Flores de penitencia». | 5'00 |
| Rubén Darío. — «Rimas y abrojos». | 4'00 |
| R. L. Middleión. — «La telegrafía y la telefonía sin hilos para todos». | 6'00 |
| Daniel Martínez Ferrández. — «La conversión de Ben Amadi». | 4'00 |
| Emilio Cornejo. — «Los cañiques caen». | 5'00 |

- | Obras | Pesetas |
|--|---------|
| Salvador de Madariaga. — «La Jirafa Sagrada». | 5'00 |
| Joaquín Arderías. — «Yo y tres mujeres». | 4'00 |
| A. Reyes Huertas. — «Agua de Turbión». | 5'00 |
| Eduardo Zamacois. — «Sobre el abismo». | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «El Seductor». | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «La alegría de andar». | 6'00 |
| M. Marian. — «La florida». | 1'60 |
| Francisco Molina Escribano. — «El país pervertido». | 4'00 |
| V. Plá Mompó. — «Cuentos de la tía Blaya». | 5'00 |
| Constantino Suárez (Españolito). — «Sin festigos y a oscuras». | 5'00 |
| René Star. — «Amada en el dolor». | 4'00 |
| J. M. Folch y Torres. — «Como el Roce». | 1'00 |
| J. M. Folch y Torres. — «El camino de la felicidad». | 1'00 |
| Paul Segouzae. — «El secreto de Kernie». | 4'00 |
- RECIBIDAS ESTA SEMANA
- | | |
|--|------|
| K. Michaelis. — «D. Juan moribundo». | 4'00 |
| Manuel Avilés. — «Estudio sobre el ocultismo». | 1'50 |
| Manuel Avilés. — «Hipnotismo y sugestión». | 1'50 |
| George N. Felke. — «Einstein al alcance de todos». | 1'50 |

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marret, Bonnia, Piqueroa y C.ª
de Barcelona con fecha 3 Enero 1925
Precio: venta al por mayor

EL ENDO	Ptas.	Cts.
Plata 999. barra	180	05
> 999'000	171	35
> 999'000	168	70
> 919'000	165	40
> 909'000	162	65
> 899'000	145	25
> 799'000	136	50
Nitrato de Plata puro 535	129	10
Cloruro de oro puro 51 %.	535	00

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17. Mahón.
Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón